

3月起,本市大中小学开展在线教育

根据疫情发展情况,为确保师生安全,经研究决定,3月份起,本市大中小学开展在线教育(中小学在线教育从3月2日起开始),学生不到校。后续到校学习时间,将视疫情情况,经科学评估后确定。日期一旦确定,将提前向社会公布。同时,疫情期间,各类培训机构和托育机构不得开展线下培训和托育工作。

市教委已按照教育部“停课不停教、停课不停学”相关要求,针对全市基础教育、中职教育和高等教育分别制定在线教学指导意见,动员各方力量推进相关工作,包括:授课师资选配与课程录制、网络平台搭建、终端服务保障、教学辅助资源集聚和在线教学管理制度建设等。

基础教育方面,由市级层面制定统一的覆盖全市中小学的教学方案。不同年级的教学方案,充分考虑了不同年龄段学生的身心发展和学习规律,每节课的长短、每天总课时的多少以及教学容量上都有所差别。市教委按照“同一学段、同一课表、同一授课老师”的原则,组织了全市各学段、各学科一千多名优秀骨干教师按照课程标准录制相关课程。这些课程以电视播放为主,包括有线电视和IPTV,共分为12个频道,从小学

一年级到高中三年级每个年级一个频道,除了首播外,还会安排重播。无法收看电视的学生,可以通过电脑、平板(Pad)、手机等多种终端听课。我们还会在相关网站上提供课程视频下载。听课,学生可通过多种信息平台,与本校教师进行互动交流。

市文化旅游局、市通信管理局、市经济信息化委员会等对在线教育给予了大力支持,协调相关单位提供基础服务保障。对于少数由于特殊原因确实无法通过电视或网络上学的学生,将由学校“一人一策”做好托底方案,力争不让一个学生掉队。仍在外地的学生,可安心在家进行远程学习,通过网络点播、IPTV省外服务等模式收看授课,也可在相关网站下载课程视频,与学校老师互动交流。

针对学生和家关心的各类有关在线学习细节,市教委正在制定中小学生在学学习指导手册,将于2月底前下发电子版。

需要特别说明的是,市教委提供的是托底方案,各区教育局和学校如果有更好的信息化教学条件和课程资源,也可以自主选择,市级层面不做强制要求。

在线学习有其自身规律,不能完全替代在校学习,这一次的安排也是一个过渡方案,所以市级

层面提供的课程安排相对比较宽松,一方面给学校教师留下空间,组织辅导,另外也减轻学生在家学习的压力。正式开学以后,学校需要对学生在线学习的成效进行评估,该补课、该加强的还会再安排。大家不要担心。

中职教育方面,根据“专业课+公共课”课程结构特点,公共课程由市级统筹提供优质在线课程资源,专业课程由学校综合使用国家、本市和本校各类在线课程资源,任课教师同步做好在线辅导。

高等教育方面,由高校根据自身特点和情况,“一校一策”开展在线授课,市教委指导高校综合用好教育部和上海市各类在线精品课程资源和学校课程资源,协调部分公共课程在线资源全市高校共享。

特殊时期,出于对学生安全的考虑,决定实施在线教育。但是,第一次尝试如此大规模的在线教育,不足和问题一定在所难免,请大家多提意见,也请大家多多支持。教育部门一定会虚心听取大家意见,尽最大努力不断完善。希望通过大家的共同努力,让学生在这个特殊时段里都能有所收获,有所成长。这既是教育部门的愿望,相信也是广大家长和学生的共同愿望。

(上海教育)



【周到】

“爸妈,我不怪你们”

大家好!我叫苒苒,是一个22个月大的小公主。

本来,爸爸妈妈说好要在今年春节带小小的我出去走走,毕竟世界那么大。可是,听他们说,有一种很可怕的新型冠状病毒突然来了,好多人都生了病,大家都不能出门了。

我不认识这个病毒,但我觉得这个病毒好坏。因为爸爸妈妈告诉我,他们不能在家陪我了,他们要去和病毒“战斗”。小小的我不会说话,只能哭着闹着提出抗议,我不要爸爸妈妈去和病毒碰面,这样他们也会有危险吧,我也不要他们去“战斗”,不想让他们这么辛苦。

但是,好像我的哭闹并不起什么作用。从除夕夜开始,爸爸妈妈就早出晚归,连抱抱我、逗逗我的时间都变得越来越少了。我真的有点生气了,于是我让乙流病毒来帮了个“小忙”,我开始发烧,还烧到了40度。虽然生病很难过,但我终于盼回了爸爸妈妈。可是,为什么他们匆匆忙忙地带我看了病,就又说要去单位上班了呢?这回我可不干了,用尽自己最大的力气嘶力

竭地哭,不停挥着我的小手,蹬着我的小腿。

爸爸过来了,温柔地抱起我,轻轻地对我说:“我的宝贝,你知道吗,爸爸妈妈比任何人都心疼生病的你。可是,还有很多很多的其他人,他们的身边可能隐藏着很多很多的‘病毒’,他们有点害怕、有点手足无措,他们非常需要有人去帮助他们,把这些潜在的‘病毒’找出来,教他们怎么样有效地预防。只有大家都安全了,你也能更加健康地成长。”

不知道为什么,听完爸爸的话,我忽然安静下来了。也许爸爸说得对,就像爷爷奶奶告诉过我的一样,爸爸妈妈是中共党员,是人民公仆,哪里有需要、哪里最困难,他们就要去到哪里。爷爷奶奶说,这是爸爸妈妈的初心和使命。

“爸爸妈妈,你们去帮助更多的人吧,我不怪你们了,我会自己快快好起来的!”我想爸爸一定从我的眼神里读懂了我的话,他给了我一个世界上最温柔的吻。

看着爸爸妈妈关门前的背影,我想,他们真是我的“Super Man”!

老人突然倒地,扶还是不扶?曹杨这群人选择了……

文 曹格格

不明原因,老人突然昏厥倒地!非亲非故,身为路人究竟扶还是不扶?

年前,曹杨这群人用实际行动给出了答案。上午11点10分左右,在梅岭南路兰溪路路口,一位满头白发的老人突然倒地不起。

路过的热心人士纷纷上前询问,经过简短沟通交流,了解到老人家就在附近,但老人一个人

生活,子女不在身边,无法及时赶到。

大家立即帮忙拨打紧急求助电话,并一直小心翼翼地照看老人。在大家的帮助下,120急救车及时赶到现场。目前老人已送往医院,希望老人平安无事!

最后,曹格格也想为曹杨这群热心人士点赞,你们的善举,让老人得到及时治疗;你们的善举,也让大家在新春到来前就感受到满满的温暖和祝福。



【后记】

文章中苒苒小朋友是曹杨新村街道疫情防控专班的工作人员刘臻的女儿。作为机关党员,刘臻从年夜起即投入街道疫情防控的紧急任务当中,一级响应后被安排进工作专班负责做好每天排查情况的数据统计及分析工作。他的爱人甘泉街道的机关干部,也一直坚守在疫情防控的第一线。初三开始,苒苒发起了高烧,在就医确诊不是新型冠状病毒引起的肺炎后,刘臻夫妇又继续投入了防控工作,把仅22个月大的生病的女儿留给爷爷奶奶照顾。在曹杨新村街道,像刘臻这样的机关干部还有很多,他们克服了家庭困难,抛下了家人孩子,每天坚守在防控一线,为社区居民筑牢筑强安全防线,让居民朋友们能够更加安心、放心。

周到

·曹杨路·



曹杨路周到是新闻晨报上海社区新媒体平台,覆盖曹杨、真如、万里等地区,向您提供权威的政策咨询、邻里信息、好玩好吃、亲子教育等周到服务。

想看如上内容,扫一扫二维码,关注“曹杨路周到”。

欢迎新闻爆料和各类投稿。

联系方式:

caoyang_home@126.com

或“曹杨路周到”微信公众号